
10%

5%

24%

61%
Sólo capitales

mexicanos

También extranjeros

No debe permitirse la

inversión privada en

PEMEX

No sabe

14%

27%

59%

Se debe

discutir qué

hacer con

PEMEX

El tema del

petróleo no

debería

tocarse

No sabe

T E M A S

Reforma

Energética

Llamado de

López Obrador

Nacionalismo en la

compra de productos

Cápsula
Semanal

Se

De Opinión Pública

No. 21 3 al 9 de marzo .de 2008

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por diversas
empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.

Reforma Energética

En estos días los políticos han
hablado sobre una reforma
energética en el país, ¿Cree que
dentro de la reforma energéctica...?

Fuente: Encuesta nacional en vivienda realizada por el periódico Se realizaron 1515 encuestas a personas mayores de 18 años y fue
levantada del 16 al 18 de febrero de 2008 con un nivel de confianza de 95% y un margen de error de +/- 2.5%. Se publicó e 3 de marzo de 2008.

Reforma.

Si se permitieran inversiones privadas
en el sector petrolero, cree que éstas
deberían abrirse sólo a capitales
mexicanos o también a extranjeros?

López Obrador dice que el
gobierno quiere privatizar
PEMEX y Felipe Calderón dice que
no, ¿Cree que el gobierno si
quiere privatizar PEMEX o no?

No sabe

13%

No

48%

Sí

39%

13%

33%

54%
Se puede con los

recursos del gobierno

Se requiere inversión

privada

No sabe

Desde su punto de vista, se puede modernizar
a PEMEX únicamente con recursos del gobierno
o se requ iere invers ión pr ivada?

La Reforma Energética es un tema
que se encuentra en el día a día de
todos los mexicanos. 59% opina que
dentro de la reforma energética de la
que han hablado los políticos se debe
discutir qué hacer con PEMEX,
mientras que casi una tercera parte

(27%) dice que el tema del
petróleo no debería tocarse.
restante

Por otra parte, respecto a las declaraciones hechas por López Obrador de
que el gobierno quiere privatizar PEMEX y de el Presidente de México
Felipe Calderón que dice que no, las opiniones de los mexicanos se
encuentran divididas pues 48% cree que no se quiere privatizar, mientras
que 39% opina que sí.

Finalmente, aunque la mayoría de los mexicanos (54%) cree que PEMEX
se puede modernizar con recursos del gobierno, si existiera la inversión
privada, en su mayoría estarían de acuerdo si fuera capital mexicano.
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Llamado de
López Obrador

Andrés Manuel López Obrador Convocó a un
movimiento de resistencia civil para detener
la reforma energética, que según él se
discute actualmente. Dígame, ¿usted está de
acuerdo o en desacuerdo con. . .?

Fuente: Encuesta telefónica nacional realizada por el periódico Se realizaron 400 encuestas a personas mayores de 18 años y fue
levantada del 27 y 28 de febrero de 2008 con un nivel de confianza de 95% y un margen de error de +/- 5%. Se publicó el 3 de marzo de 2008.

Excelsior.

24% 73% 3%

Que López

Obrador

convoque a un

movimiento de

resistencia civil

contra la

reforma

energética

mediante

acciones como

marchs y

bloqueos

Acuerdo / en parte Desacuerdo / en parte Ns/Nc

15.0%

64.0%

21.0%

Ns/ Nc

López Obrador está utilizando esto como un

pretexto para desprestigiar al gobierno de

Calderón

El gobierno de Calderón en realidad planea

despojar a los mexicanos del petróleo del país

El Domingo 24 de febrero, Andrés Manuel López Obrador
Encabezó un mitin para defender el petróleo porque está
convencido de que el gobierno de Felipe Calderón quiere
despojar a los mexicanos del petroleo y pasárselo a los
empresarios. Dígame, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa?

Dígame, en su opinión, ¿se justificarían o no se
justificarían acciones violentas de grupos que se
oponen a la participación de particulares en PEMEX?

5%

71%

24%
Sí se

justificarían /

en parte

No se

justificarían

Ns / Nc

Respetuoso de las instituciones 26%

Irrespetuoso de las instituciones 62%

Como un político serio 29%

Con falta de seriedad 64%

Sincero 34%

.Falso 50%

Fuerte 41%

Débil 49%

Como lider de una oposión

responsable 39%

Como un peligro para la

estabilidad del país 47%

¿ C ó m o v e u s t e d a L ó p e z O b r a d o r ?

10%

24%

33%

17%

16%
Muy

seguro

Bastante

seguro

Poco

seguro

Nada

seguro

Ns / Nc

Andrés Manuel López Obrador
advierte que si se aprueba que
PEMEX pueda asociarse con
empresarios privados para
explotar el petróleo habrá
violencia e inestabilidad política
en el país. Dígame, ¿qué tan
seguro está usted de que si se
aprueba que PEMEX pueda
asociarse con empresarios
privados habrá violencia e
inestabilidad política en el país?

Por otra parte, 71% de los encuestados dicen que no se
justificarían acciones violentas de grupos que se oponen a la
participación de particulares en PEMEX.

Así también, 57% de los mexicanos dicen que es poco seguro o
nada seguro que de aprobarse que PEMEX pueda asociarse
para explotar el petróleo, habrá violencia e inestabilidad política
en el país..

López Obrador hizo un llamado a un movimiento de resistencia
civil para detener la reforma energética, 73% de los mexicanos
están en Desacuerdo o en parte con ese llamado. Además, la
mayoría (64%) tiene la idea de que López Obrador está
utilizando esto como un pretexto para desprestigiar al gobierno
del Presidente Felipe Calderón.

Finalmente, López Obrador no está bien posicionado entre los
mexicanos, ya que lo consideran un irrespetuoso de las
instituciones, así como un político con falta de seriedad y como un
peligro para la estabilidad del país.
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Los gobiernos de México, Estados Unidos y Canadá tienen un
tratado de libre comercio desde 1994 y los tres gobiernos
dicen que le ha ido bien con el tratado. En su opinión, ¿A cuál
de los tres países le ha beneficiado más el TLC?

Nacionalismo
en el consumo

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Cuando usted adquiere un producto, en general cuál
diría que es el principal factor para comprar ese y no
otro: ¿la costumbre, el precio o la calidad?

Según la encuesta hecha por Consulta Mitofsky, los
mexicanos consideran que en el Tratado de Libre
Comercio con Estados Unidos y Canadá, el país mayor
beneficiado es los Estados Unidos con 60% de
menciones.

Por otra parte, el principal factor que el mexicano toma en
cuenta para comprar un producto es el precio con 44% de las
menciones, seguido muy de cerca por la calidad con 39%.

A los mexicanos no les importa dónde se hicieron los articulos
de vestir así como productos eléctricos que usan, sin
embargo en alimentos como frutas y verduras, así como en
latas de comida, si les importa de donde proviene.

Fuente: Encuesta nacional en vivienda realizada por Consulta Mitofsky Se realizaron 1000 encuestas a personas mayores de 18 años y fue
levantada del 17 al 22 de enero de 2008 con un nivel de confianza de 95% y un margen de error de +/- 3.1%. Se publicó e 18 de febrero de 2008.

.
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Canadá

4%

México

12%

Estados

Unidos

60%

Todos por

igual

24%

Sí No Ns/Nc
Frutas y

verduras
53% 46% 2%

Lata de

comida
50% 49% 2%

Ropa 47% 51% 2%

Zapatos 46% 53% 2%

Televisores 43% 56% 2%

Reloj 37% 61% 2%

¿Le importa o no le importa en qué país se produjo...?

Si le pidieran comprar productos mexicanos aunque
tenga que pagar más, ¿qué haría usted: compraría
lo más barato aunque fuera extranjero o compraría
lo mexi cano aunque fuera más caro?

Opinión sobre la calidad de los
productos que se hacen en...

Buena Mala
Ni buena

ni mala

México 69% 5% 21%

Estados

Unidos
58% 11% 22%

Japón 43% 20% 24%

Canadá 40% 11% 25%

China 21% 51% 20%

Ns/Nc

10%

Compraría

lo más

barato

aunque

fuera

extranjero

38%

Compraría

lo mexicano

aunque

fuera más

caro

52%

El nacionalismo del mexicano sale a flote pues 69% de los
encuestados opina que la calidad de los productos hechos
en México es buena, mientras que de los productos
orientales tienen en general la idea de que son ni buenos
ni malos o que de plano que son malos.

Sin embargo, respecto a si les pidieran comprar productos
mexicanos aunque tengan que pagar más, tan solo un
52% estaría de acuerdo en hacerlo, mientras que un 38%
restante dice que prefiere comprar lo más barato aunque
sea un producto extranjero.
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Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de interés, los
puede consultar en la página del

www.diputados.gob.mx/cesop


